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Мета даного дослідження – на основі аналізу друкованих
джерел, які містять краєзнавчі матеріали про інформацію
населених пунктів Київщини, створити рекомендований
перелік бібліографічних описів документів для подальшого
заповнення інформаційних лакун з історії населених пунктів
Київської області у БД «Історія міст і сіл України».

Об’єктом дослідження є ретроспективна частина фонду
Національної історичної бібліотеки України, зокрема у:
«Відділі довідково-бібліографічної та науково-інформаційної
роботи» (ДБ), «Науково-дослідному відділі стародрукованих,
цінних та рідкісних видань» (НДВ СЦРВ), «Відділі
обслуговування користувачів» (ОК), «Відділі організації і
зберігання фонду» (КХ).



Довідна книга «Уся Київщина» на 1928 рік: рік видання третій. 
– Київ : Пролетарська Правда, 1928. – [634] с.

У цьому виданні вказані деякі вже нині неіснуючі районні 
центри (Київської округи), до складу яких входили 
населенні пункти, територіальні координати та назви яких 
змінено згідно з сучасним АТУ; де відображено: 21 райцентр 
із ≈100 назв населених пунктів, у яких йдеться про:

 кількісний склад населення за національністю;
 промисловість;
 навчальні заклади;
 будинки культури та бібліотечні установи;
 ведення сільського господарства в тому чи іншому 

населеному пункті району.



Список поселень Київщини / Виконавчий комітет Київської 
губерніальної ради робітничих, селянських та 
червоноармійських депутатів. – Київ : Вісник Київ. 
губвиконкому, 1924. – XIX, 2, 154 с.     

У даному довіднику відображено: міста, села,
хутори, урочища, які раніше входили в межі
Київщини та існували як окремі населені пункти.
Деякі села були навіть районними центрами, які
згідно з сучасним АТУ зникли або змінили свою
назву чи адміністративні координати.

У таблицях вказані дані перепису населення
кожного населеного пункту за 1923 рік.



Памятная книжка Киевского учебного округа на 1912/13
учебный год. Ч. 1. Ч. 2 / Управления Учебного Округа. –
Киев : И. Н. Кушнерев и К , 1913. – [740] с.

У даному джерелі йдеться про Київську навчальну
округу [як навчально-адміністративну одиницю, що
об’єднувала навчальні заклади Київської, Подільської,
Волинської, Чернігівської та Полтавської губерній], де
зазначені деякі населені пункти зокрема Київської
губернії, що існують і нині або, згідно з сучасним АТУ,
зникли чи змінили свою назву, адміністративні
координати.



Золоте сузір’я Київщини : путівник / Київська
обласна туристична агенція ; авт.-упоряд. С. В.
Васильонок. – Київ : Вид-во Європ. ун-ту, 2008. – 262
с. + 30 с. іл. – (Київщина туристична). – Укр. та англ.
мовами.

Київщина туристична : путівник / ред. В. Г.
Романчишин. – Київ : Світ успіху, 2009. – 462 с.: фот.

У цих двох путівниках відображено населені
пункти Київської області, де йдеться про
археологічні, історичні, етнографічні, архітектурно-
мистецькі пам’ятки, природні парки та заповідники,
давні храми та ін.



Варто зазначити: є такі джерела, які не беруться до уваги, бо
вважається, що вони не стосуються історії краю, хоча в цих виданнях
йдеться, наприклад, про діяльність керівників промислових підприємств
й підприємницьких структур, їхні досягнення в розвитку економіки
краю. Розглядаються ці джерела не лише з точки зору біографістики, а й
звертаємо увагу на те, що вони несуть в собі інформацію про різні
підприємства, заводи, фабрики і т. ін.; аграрний сектор (інформація про
різні території, площі, які займають ті чи інші земельні угіддя); охорону
здоров’я (йдеться про медичні установи); освіту (різні навчальні
заклади), культуру, духовне життя (звичаї, обряди, храми, церкви…), а
також про професійні успіхи людей, в тому чи іншому населеному
пункті, що є важливим для краєзнавства, це такі видання, як:

Ділова Київщина : кращі представники / авт.-упоряд. Г. І. Захарченко. –
Київ : Галактика-С, 2009. – 202 с.: кольор. іл, портр., фот. кольор. – Укр.
та англ. мовами.

Ділова Київщина : до 75-річчя утворення Київської області / авт.-
упоряд. Г. Захарченко. – Київ: Галактика-С, 2007. – 251 с. – Укр. та англ.
мовами.





 друковані джерела матеріалів про населені пункти 
Київської області, які:

 рекомендовано для заповнення інформаційних 
лакун у БД «Історія міст і сіл України»;

 рекомендовано для доопрацювання в БД «Історія 
міст і сіл України»;

 повністю введені в БД «Історія міст і сіл України»;
 не містять матеріалів про населені пункти 

Київської області;
 потрібно відшукати і переглянути de visu.



науково-методичного відділу НІБУ
здійснюватиметься відбір видань до
Переліку бібліографічних даних документів,
рекомендованих для заповнення
інформаційних лакун з історії населених
пунктів Київської області у БД «Історія міст
і сіл України».



У процесі нашого дослідження про джерела з
історії населених пунктів з’ясовано, що виникають
деякі труднощі при пошуку певного джерела,
наприклад, на посилання відсканованої версії
наводимо один з алгоритмів пошуку на сайті НІБУ
такого джерела:
Памятная книжка Киевского учебного округа на 1899 год.
Ч. 1: Киевская губерния / Управление Учебного Округа. – К.,
1899. – [254] с.

У даному джерелі відображені усі існуючі на той час навчальні
заклади того чи іншого населеного пункту Київської губернії; зазначені
населені пункти, які згідно з сучасним АТУ зникли, змінили свою назву
або адміністративні координати
У результаті виникли пропозиції щодо оптимізації
розміщення інформації на головній сторінці сайту
НІБУ, а саме:






















